



Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (8714) Воскресенье, 29 июля 1951 года Цена 20 коп.

Сегодня советский народ отмечает День Военно-Морского Флота СССР.

Да здравствуют советские военные моряки—зоркие часовые морских рубежей нашей Родины!

Да здравствует великий вождь и учитель трудящихся, гениальный полководец товарищ Сталин!

По-большевистски выполнить решения III областной партийной конференции

Проходившая на днях III областная партийная конференция обсудила отчетные доклады областного комитета партии и ревизионной комиссии, избрала руководящие органы областной партийной организации и определила задачи областной партийной организации.

Большевики Томской области снова продемонстрировали свою организованность, сплоченность и преданность лениско-сталинскому Центральному Комитету ВКП(б), вождю партии и народа товарищу Сталину.

Благодаря огромной помощи Центрального Комитета ВКП(б) и Советского Правительства неустанно развивается хозяйство и культура области, улучшаются материально-бытовые условия жизни трудящихся.

Выполняя решения II областной партийной конференции и постановления ЦК ВКП(б) «О работе Томского обкома ВКП(б)», областная партийная организация за отчетный период укрепила партийно-организационную и партийно-политическую работу, укрепила первичные партийные организации, расширила свои связи и влияние в массах.

В результате усиления организационно-партийной, идеологической работы и повышения руководства советскими и хозяйственными органами партийная организация стала успешно решать хозяйственно-политические задачи.

Конференция вместе с тем отметила серьезные недостатки в постановке партийно-организационной и партийно-политической работы, в руководстве хозяйственным и культурным строительством. Бюро и секретари обкома ВКП(б), как указала конференция, не обеспечили должного выполнения постановления ЦК ВКП(б) «О работе Томского обкома партии и не добились серьезного улучшения в ряде областей партийной и хозяйственной работы.

Конференция указала, что важнейшей задачей областной партийной организации обкома ВКП(б) является дальнейшая борьба за безусловное выполнение постановления ЦК ВКП(б).

Руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б), конференция определила как главную задачу областной партийной организации дальнейшее повышение уровня организационно-партийной, партийно-политической работы и большевистской бдительности, улучшение руководства советскими, хозяйственными, профсоюзными и комсомольскими органами, мобилизация коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся области на безусловное выполнение производственных планов всеми предприятиями, МТС и колхозами, на всемерное развитие промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и повышение материального благосостояния трудящихся.

Конференция обязала обком ВКП(б) обеспечить дальнейшее развертывание большевистской критики и самокритики в работе партийных, советских и хозяйственных организаций, улучшить дело выполнения критических замечаний и предложений коммунистов; повысить уровень руководства горкомами и райкомами партии, оказывать им разностороннюю помощь в налаживании организационной, пропагандистской и массово-политической работы, в повышении политической и производственной активности коммунистов в руководстве хозяйством; добиться правильного сочетания партийно-политической и хозяйственной работы, не допускать помехи партийными органами советских и хозяйственных организаций, сосредоточить главное внимание горкомов и райкомов ВКП(б) на укреплении их кадров и повышении руководящей и организаторской роли в решении задач хозяйственного и культурного строительства.

Конференция особое внимание обратила на необходимость дальнейшего организационного и идейного укрепления первичных партийных организаций, улучшения руководства первичными партийными организациями и партийными группами. Надо улучшить контроль за выполнением решений партийных собраний, постоянно посылать в коммунистов чувство ответственности за порученное дело, строго соблюдать партийную, государственную и трудовую дисциплины.

Необходимо устранить недостатки в постановке политической учебы коммунистов, правильно укомплектовать сеть партийного просвещения, организовано начать учебный год, решительно поднять идейный уровень марксистско-ленинской учебы коммунистов и беспартийных. Надо обеспечить тщательный подбор и систематическое повышение теоретического уровня пропагандистов; организовать глубокое изучение руководящими кадрами и интеллигенцией произведений Ленина и Сталина, марксистско-ленинской философии, широко развернуть пропаганду экономических знаний; улучшить руководство и контроль за работой лекторских групп и внештатных лекторов партийных комитетов; улучшить работу школ и кружков комсомольского просвещения, дело общеобразовательной подготовки коммунистов и комсомольцев.

Конференция потребовала покончить с фактами поверхностного отношения к делу подбора и расстановки кадров, всемерно изучать деловые и политические ка-

чества работников, смелее выдвигать новые, молодые кадры и особенно из числа женщин; усилить воспитание партийных, советских, комсомольских и хозяйственных кадров в духе большевистской критики и самокритики, строгого соблюдения партийной и государственной дисциплины, большевистской морали, требовательности и ответственности за порученное дело.

Необходимо повысить активность агитколлективов, улучшить работу по воспитанию агитаторов и усилить политическую агитацию на предприятиях, в колхозах, учреждениях и по месту жительства трудящихся. Надо усилить лекционную пропаганду, повысить идейно-теоретический уровень лекций.

Конференция обязала горкомы и райкомы ВКП(б), областные отделы культуры, спорта и искусства, управление кинофикации, управление связи и областной совет профсоюзов улучшить культурное обслуживание населения, особенно в отдаленных сельских пунктах и на лесозаготовках, укрепить культпросветучреждения подготовленным и инициативными работниками, развернуть широкую научно-просветительную, агротехническую, кружковую и массово-политическую работу; добиться решительного улучшения работы кинопередвижек, широкого развития радиофикации, бесперебойной работы радиотранзистов, улучшения доставки фильмов, газет и журналов.

Необходимо принять меры к безусловному выполнению закона о всеобщем семилетнем образовании и выполнению плана обучения в вечерних школах рабочей и сельской молодежи; усилить контроль за учебно-воспитательной работой школ, перестройку преподавания всех дисциплин в свете работ товарища Сталина по языковому и решенный сессии Академии наук СССР и Академии медицинских наук по высловскому учению, повысить уровень преподавания и успеваемости учащихся; улучшить подбор и расстановку учителей и руководящих кадров школ, лучше организовать повышение деловой и политической квалификации работников народного образования.

Улучшение дела подготовки квалифицированных кадров специалистов, преподавателей партии Ленина — Сталина, является важнейшей задачей областной партийной организации. Надо устранить недостатки в работе вузов и техникумов, обеспечить дальнейшее развертывание большевистской критики и самокритики в парторганизациях, на ученых и педагогических советах, улучшить подбор и воспитание кадров в вузах и техникумах, улучшить подготовку научных и педагогических кадров через аспирантуру. Необходимо укрепить сотрудничество ученых с производством, добиться, чтобы ученые Томска активно помогали в развитии экономики и культуры области.

Конференция указала на необходимость устранить недостатки в советской работе, принять меры к улучшению дела проверки исполнения, поднять работу отделов и управлений облисполкома, добиться решительного улучшения организационно-массовой работы районных, поселковых и сельских Советов и поднять их роль в решении хозяйственно-политических задач.

Конференция указала, что партийные организации обязаны повысить уровень руководства комсомольскими организациями, сосредоточить основное внимание на усилении коммунистического воспитания молодежи, подборе и большевистском воспитании комсомольских кадров, на организационном укреплении комсомольских организаций, вовлечении в комсомол передовой молодежи, добиваясь повышения роли комсомольских организаций в решении хозяйственно-политических задач.

Требуется улучшение руководства профсоюзной работой. Надо добиться, чтобы областной совет и обком профсоюзов ближе стояли к новым комитетам профсоюзов, поднимали их ответственность за работу предприятий, МТС, учреждений, помогали им развертывать критику и самокритику, организовывать соревнования, обобщать опыт передовых производств, улучшать культурно-массовую работу и бытовые условия трудящихся.

Для выполнения производственного плана всеми предприятиями как по количественным, так и особенно по качественным показателям надо улучшить работу по укреплению хозяйства, использованию резервов производства, усилению борьбы с изливством в запасах сырья и материалов. Следует сосредоточить внимание на улучшении использования оборудования, внедрении в производство новых технологических процессов и передовых методов организации труда. Нужно обеспечить широко развертывание социалистического соревнования за перевыполнение государственных планов и обеспечить выпуск продукции по установленной номенклатуре, улучшение качества, экономно сырья и материалов, лучшее использование техники, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

Необходимо добиться укрепления и коренного улучшения работы строительных организаций и отделов капитального строительства предприятий.

Важнейшей задачей областной партийной организации является дальнейшее развитие лесной промышленности и досрочное выполнение каждым лесхозом и сплавконтрой годового плана лесозаготовок и лесосплава. Для этого необходимо обеспечить окончание строительства и ввод в эксплуатацию к началу осенне-зимнего сезона новых лесромоходов и лесовозных дорог, перевод на комплексную механизацию ряда лесромоходов, образцово подготовить к работе в зимних условиях, выполнить план жилищного строительства, высококачественно отремонтировать машины и механизмы, пополнить постоянные кадры рабочих лесной промышленности, лучше организовать техническое обучение рабочих, правильно применять новую систему оплаты труда рабочих на лесозаготовках и лесосплаве.

Мы обязаны добиться ритмичной работы предприятий лесной промышленности в течение всего года. Надо сосредоточить внимание на улучшении использования механизмов и внедрении прогрессивных методов организации труда и производства.

Конференция определила задачи и пути улучшения работы рыбной, местной и кооперативной промышленности, связи, транспорта.

В области сельского хозяйства мы должны обеспечить дальнейшее расширение посевных площадей, значительное повышение урожайности, валовых сборов и товарности всех сельскохозяйственных культур, повышение культуры сельского хозяйства, всемерное развитие общественно-животноводства и повышение его продуктивности, безусловное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, значительное повышение доходности колхозов и зажиточности колхозников.

Надо улучшить руководство укрупненными колхозами, сосредоточив основное внимание на организационно-хозяйственном укреплении колхозов, налаживании их производственно-хозяйственной деятельности. Необходимо в 1951 году разработать перспективные планы развития каждого колхоза, помочь колхозам в улучшении организации производства и упорядочения олазты труда колхозников, укреплении производственных бригад; вести непримиримую борьбу за строжайшее соблюдение Устава сельхозартели; повысить трудовую дисциплину в колхозах, укрепить руководящие колхозные кадры, правильно использовать специалистов сельского хозяйства. Необходимо усилить работу по введению и освоению тракторных севооборотов, добиться безусловного выполнения планов вешанки паров и заби, широкого применения удобрений, обеспечения всех посевов сортами высококачественными семенами, серьезного улучшения качества обработки почвы и посева и выполнения всех сельскохозяйственных работ в лучшие агротехнические сроки.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы обеспечить безусловное выполнение трехлетнего плана развития общественно-животноводства в колхозах по всем видам скота и повысить его продуктивность. Для этого прежде всего нужно расширить кормовую базу, обеспечить животноводство достаточным количеством грубых и сочных кормов; широко развернуть в колхозах строительство животноводческих помещений, механизировать на фермах трудоемкие процессы работы.

Долг партийных, советских и земельных органов — улучшить работу МТС, поднять их роль и ответственность в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур, заготовки кормов и механизации животноводства.

Ответственной задачей текущего года является успешное проведение уборки урожая, своевременное выполнение плана осеннего сева и досрочное выполнение каждым колхозом обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Забота об улучшении удовлетворения культурно-бытовых запросов трудящихся — кровное дело партийных и советских органов, руководителей предприятий, организаций, учреждений и первичных парторганизаций. Они должны непосредственно выискать в нужды и запросы трудящихся, своевременно реагировать на предложения трудящихся, ликвидировать факты бюрократического отношения и рассмотрению жалоб и заявлений.

Следует улучшить эксплуатацию и ремонт жилого фонда, ускорить жилищное строительство, усилить работу по благоустройству городов, районных центров и сел; улучшить коммунально-бытовое и медицинское обслуживание населения, работу торговых организаций и предприятий общественного питания.

Дальнейшая борьба за безусловное выполнение постановления ЦК ВКП(б) о работе Томского обкома партии является важнейшей задачей областной партийной организации. Мобилизуем все силы, чтобы выполнить решения III областной партийной конференции.

Нет сомнения, что большевики Томской области с честью справятся с поставленными перед нами партийной и правительством задачами в борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране.

ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра Союза ССР

29 июля 1951 г.

№ 73

г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наша Родина празднует День Военно-Морского Флота и отмечает достижения военных моряков и судостроителей в выполнении поставленных перед ними задач.

Советские военные моряки, выполняя указания большевистской партии и правительства, нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, зорко стоят на страже морских рубежей и государственных интересов своей Родины.

Священный долг личного состава Военно-Морского Флота — всемерно повышать бдительность и боевую готовность кораблей и частей, укреплять воинскую дисциплину и организованность, множить ряды отличников боевой и политической подготовки.

Приветствую и поздравляю Вас с праздником — Днем Военно-Морского Флота СССР!

Желаю всему личному составу Военно-Морского Флота и работникам судостроительной промышленности дальнейших успехов в строительстве и укреплении Военно-Морского Флота нашего Отечества.

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота СССР приказываю:

Сегодня, 29 июля, на флотах и флотилиях произвести салют военных кораблей и береговых батарей двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует доблестный советский Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство! Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь и учитель, гениальный полководец Генералиссимус Советского Союза Великий Сталин!

Трудящиеся отмечают День Военно-Морского Флота СССР

Всесоюзные соревнования дофлотовцев по парусному спорту

На Химкинском водохранилище закончились всесоюзные соревнования дофлотовцев по парусному спорту, посвященные Дню Военно-Морского Флота СССР. В них приняли участие команды яхтменов Москвы и Ленинграда, союзных республик, краев, областей.

Дофлотовцы боролись за первенство в гонках на парусных судах на различные дистанции и в парусной эстафете.

По классу судов «М» первенство завоевали ленинградцы — рулевой В. Попель с членами экипажа В. Симбирцевым и В. Уйминым. В упорной борьбе прошли соревнования яхтменов на парусных судах класса «Б». На первом месте вышли спортсмены Московской области В. Рескина и И. Пьянкова.

Общее командное первенство завоевали яхтмены Эстонской ССР, второе место — дофлотовцы Московской области.

Победители всесоюзных соревнований по парусному спорту награждены призами и грамотами Центрального комитета ДОСФЛОТА.

Матрос с крейсера „Юрий“

КИХНУ (Эстонская ССР), 28 июля. (ТАСС). На острове Кихну живет один из немногих уцелевших членов героического экипажа броненосного крейсера «Юрий», принимавшего участие в 1904 году в сражениях с японскими кораблями, бывший коцарь Тимофей Кустер. Ему 72 года.

Бывший матрос рассказывает односельчанам о стойкости и мужестве моряков русского флота, показавших замечательный пример безграничной любви к своей Родине, пример самоотверженного выполнения воинского долга.

На водной станции ДОСФЛОТ

Сегодня, в два часа дня, на водной станции ДОСФЛОТ в районе устья реки Ушайки, состоится народное гуляние, посвященное празднованию Дня Военно-Морского Флота Союза ССР. Будут проведены соревнования по гребле на военно-морских шлюпках, плаванию, прыжкам в воду. На спортивных площадках будут организованы игры в волейбол, баскетбол, традиционная морская игра — перетягивание каната, на водной станции — катание на катерах и шлюпках.

У дофлотовцев города Колпашево

В г. Колпашево имеется 21 первичная организация ДОСФЛОТА. Они объединяют 3.500 человек. Лучшее место занимает работа в первичных организациях педучилища, средней школы № 1 и госпароходства. Эти организации награждены грамотами областного комитета ДОСФЛОТА.

За шесть месяцев этого года колпашевцы подготовили десятки специалистов морского дела: рулевых, мотористов, сигнальщиков.

За хорошую работу городская организация ДОСФЛОТА награждена переходящим знаменем ЦК ДОСФЛОТА.

В честь всеармейского праздника — Дня Военно-Морского Флота проводятся широчайшие соревнования по все области. Сегодня состоятся массовые соревнования дофлотовцев по водному спорту.

Первый пленум Томского обкома ВКП(б)

28 июля состоялся первый пленум Томского обкома ВКП(б), избранного на III областной партийной конференции. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем обкома партии избран тов. А. В. Семин, вторым секретарем — тов. И. А. Смольянов, секретарями — тов. Г. М. Асланов, тов. С. И. Мурашов и тов. И. Е. Мановенко.

Членами бюро избраны гг. А. В. Семин, И. А. Смольянов, Г. М. Асланов, С. И. Мурашов, И. Е. Мановенко, Д. К. Филимонов, Н. В. Лувьяненко, А. Н. Бровченко, Н. С. Великанов.

Кандидатами в члены бюро обкома ВКП(б) избраны гг. Н. Г. Баранов, С. А. Андиферова, В. П. Шеланов.

Пленум утвердил заведующих отделами областного комитета партии.

Заведующим отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов утверждена тов. С. А. Андиферова, заведующим отделом пропаганды и агитации — тов. А. С. Дубровский, заведующим отделом тяжелой промышленности — тов. Л. Г. Федосеев, заведующим отделом легкой промышленности — тов. А. Т. Захаров, заведующим сельскохозяйственным отделом — тов. В. А. Стенин, заведующим финансово-торговым отделом — тов. П. М. Мансимова, заведующим транспортным отделом — тов. К. А. Цыцарев, заведующим отделом административных органов — тов. Н. М. Бровнин, заведующим отделом школ — тов. Е. Д. Баменова, заведующим финансово-хозяйственным сектором — тов. В. Б. Семкин.

Ответственным редактором областной газеты «Красное Знамя» утвержден тов. В. А. Кузьмичев.

На поля вышли комбайны

В Шегарском районе хлебоуборка в полном разгаре. Все колхозы убирают рожь и ячмень всеми уборочными средствами. В колхозе имени Хрущева в ходу все жатки, вручную жнут 70 человек. Самоходный комбайн за первый день работы намолотил 40 центнеров зерна.

В колхозе имени Ленина убирают рожь два комбайна и 45 жнецов, в сельхозартели «Игитант» — два комбайна и 60 жнецов.

Колхозы района уже сжали и частично обмолотили хлеб с тысяч гектаров.

В Зырянском районе первым начал выборочную уборку ржи колхоз имени Свердлова. Урожай, снятый с первых гектаров, через два дня был обмолочен. Сейчас колхозники этой артели готовят зерно для сдачи государству в счет выполнения плана хлебопоставки. В колхозе четыре полеводческих бригады. В каждой из них создана транспортная бригада. Колхозники соревнуются за право получения первой квоты за сдачу государству хлеба.

Приступили к уборке ржи колхозы имени Дзержинского и имени Карла Маркса.

В Туганском районе начали уборку хлеба вручную и простейшими машинами колхозы «Советская Сибирь» и имени Калининна.

В Кожвинковском районе убирают рожь вручную колхозы «Заветы Ленина», «Новый путь», имени Молотова и имени Калининна. В сельхозартели «Наша Родина» пущены на уборку ржи две жатки. Сделал пробный вынос на самоходном комбайне тов. Бондаренко — комбайнер Уртанской МТС.

СВОДКА

о выполнении плана заготовки грубых кормов и силосования на 25 июля 1951 года

Занимаемое место	Название районов	Заготовлено по плану (в проц.)	Силосовано (в проц.)
1	Кривошеинский	38,7	75,0
2	Козьвинковский	36,1	78,3
3	Шегарский	31,5	87,9
4	Асиновский	30,3	92,5
5	Зырянский	25,4	73,7
6	Молчановский	27,6	59,8
7	Туганский	20,6	91,0
8	Парабельский	19,7	38,4
9	Александровский	23,4	5,9
10	Колпашевский	19,2	30,4
11	Парбихинский	17,1	78,0
12	Томский	17,1	74,2
13	Чанский	17,2	59,0
14	Бакчарский	15,5	67,2
15	Пышкино-Троицкий	15,4	49,9
16	Васюганский	15,2	39,6
17	Пунинский	10,4	60,4
18	Каргасокский	11,7	17,1
19	Тегульдский	10,0	22,2
20	Верхне-Кетский	0,5	8,1

В истекший пятидневке все районы области несколько лучше, чем в предыдущей, вели заготовку кормов и закладку силоса. Однако прирост выполнения плана все еще неудовлетворительный и не обеспечивает окончания сенноуборочных работ и закладки силоса в установленные правительством сроки.

За пятую пятидневку июля наибольший прирост сенокосения дали районы: Тегульдский — 15,7 процента, Туганский — 12,3 процента и Шегарский — 12,3 процента, но Тегульдский район, поздно

начавший сенокосение, мало имеет заготовленного сена и крайне медленно развертывает работу по скирдованию. В колхозах этого района лежит в валках более 90 процентов скошенной и подсушенной травы.

Медленно ведут заготовку кормов колхозы Верхне-Кетского и Каргасокского районов. Здесь только еще приступили к массовому сенокосению, упускают благоприятные сроки заготовки сена хорошего качества.

Сильно отстают в силосовании кормов Александровский, Каргасокский, Тегульдский, Колпашевский и Васюганский районы. По существу прекратили силосование кормов колхозы Пышкино-Троицкий, Кожвинковский, Парабельский и Бакчарский районов. Руководители многих колхозов этих районов плохо готовятся к зимовке скота.

Во многих районах плохо заготавливают корма потому, что машинно-тракторные станции не выполняют план сенокосения и силосования. Так, Тугановская МТС выполнила план сенноуборки только на 7 процентов и совсем не приступила к силосованию. Старинская МТС скосила 182 гектара, что составляет 9,1 процента к плану, а также не ссилует корма.

До сих пор не приступили к силосованию кормов Пышкинский, Зырянский, Громовская, Томская МТС.

Необходимо вскрыть и пустить в ход все резервы колхозов и МТС с тем, чтобы темпы заготовки кормов немедленно добились двукратной работы всех конных сенокосилок и сенокосильных переключателей дневных норм выработки каждым механизатором и колхозником, занятым на заготовке кормов.

Для ускорения темпов сенокосения следует использовать всевозможные переключатели и другие приспособления.

Надо усилить массово-политическую работу среди колхозников, мобилизуя их на быстрейшее завершение всех сенноуборочных работ.

День Военно-Морского Флота СССР

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Когда нет вкуса к организационно-массовой работе

Неутешительные сводки поступают в Томский райисполком с колхозных полей. Большая группа колхозов и наполовину не выполнила плана сенокоса. В Корниловской и Томской МТС не закончен ремонт комбайнов и других уборочных машин, хотя в районе началась уже уборка урожая. До сих пор почти ни в одном колхозе нет рабочих планов на период уборки. Медленно готовятся тока и зерносушилки, не приведен в порядок инвентарь.

К чему все это может привести, показали уроки прошлого года, когда некоторые колхозы района, испытывая острую нужду в кормах для скота, закупали сено в Томске. Из-за нехватки кормов были случаи падежа скота. Отдельные колхозы постоянно затянули уборку урожая и завершили полевые работы уже тогда, когда стал выпадать снег. Из-за этого искусственно была снижена урожайность сельскохозяйственных культур.

Какие же выводы сделали для себя из всего этого руководители Томского райисполкома? Изменились ли методы руководства исполкома сельскими Советами и колхозами, проявляет ли он заботу о повышении уровня организационно-массовой работы.

Чтобы ответить на этот вопрос, достаточно ознакомиться с решениями районного Совета и его исполкома. Содержание и направление всех решенных вопросов: обычно дается оценка того или иного явления, выявляются недостатки, намечаются сроки исполнения. И почти в каждом постановлении — предупреждение, указания в адрес должностных лиц, председателей колхозов, председателей сельсоветов. Организационно-массовые же мероприятия, обеспечивающие выполнение решений, не предусматриваются.

Заместитель председателя райисполкома тов. Иванов говорит:

— Решений принимаем много, проводим их выполнение мало, а еще меньше организуем их исполнение.

Большое значение в повышении уровня организационно-массовой работы, как и всей работы, имеют сессии Советов. Их надо тщательно готовить, о чем также нередко забывают работники Томского райисполкома. В начале июля состоялась сессия районного Совета. Обсуждались два важных вопроса: о заготовке кормов для скота и подготовке к уборке урожая и сдаче зерна государству. Райисполком не привлек депутатов к участию в подготовке сессии, что не могло не сказаться на их участии в обсуждении поставленных вопросов: в сессии выступило всего семь депутатов.

Решения, принятые на сессии, оппортистичны. В них сказано лишь, что и когда надо сделать. Стол лет, в решениях не говорится о том, как именно надо проводить и завершать их или иных работ. Но нужно обязательно определить также роль и место депутатов, постоянных комиссий, актива в организации дела. А это не было сделано. Ничего не сказано и о тех организационно-массовых мероприятиях исполкома, при помощи которых решения будут претворяться в жизнь.

Как и следовало ожидать, мобилизующая и организующая сила таких постановочных решений оказалась весьма слабой. К тому же они пролежали в исполкоме до 18—19 июля. К этому времени многие сроки проведения текущих работ — ремонта комбайнов и других уборочных машин, транспортных средств, составление рабочих планов в сельхозартелях, установка вышек районным Советом, уже истекли.

Казалось бы, что после сессии районного Совета собирается его постоянные комиссии и намечает свои мероприятия по исполнению принятых решений. Этого не случается.

Дейтельность постоянных комиссий в районе никто не интересуется. Некоторые из них ни разу не собиравшись, большинство членов комиссий не имеет никаких поручений и заданий. В такое напряженное время бездействует и сельскохозяйственная комиссия, у нее нет даже плана работы. Председатель комиссии тов. Ермаков ни разу не беседовал с заведующим райсельхозотделом тов. Волговским по вопросам, связанным с деятельностью комиссии и отдела.

С тем, что многие постоянные комиссии существуют только на бумаге, примирились и председатели исполкома т. Козыбин и его заместители тов. Иванов. Они ничего не предпринимают, чтобы повысить активность депутатов. Вся организационно-массовая работа отдела на откуп секретаря исполкома тов. Булдакову, который также не проявляет заботы об ее оживлении.

Исполком и его руководители слабо связаны с советским активом, не помогают депутатам районного и сельских Советов активизировать их работу.

В районе есть передовые сельхозколхозы. Полезно было бы заслушать отчеты некоторых из них на заседаниях исполкома, изучить их опыт и сделать его достоянием всех. Но пока это здесь не практикуется. Правда, райисполком заслушивает доклады председателей сельсоветов по отдельным вопросам, однако эти отчеты и весь ход обсуждения их носят чисто характер бухгалтерского разбора. Остаются забытым главным — роль Совета, как организатора и воспитателя масс.

Характерным в этом отношении является заседание райисполкома, происшедшее 19 июля. Обсуждался вопрос о ходе заготовки кормов в колхозе имени Ворошилова, Лучинском сельсовете. План заготовки кормов в колхозе под угрозой срыва. Председатель правления тов. Грехов плохо организует труд многих колхозников, выходя на работу поздно, заданной нормы не выполняют. Сенокосы выполняются не на полную мощность.

После доклада тов. Грехова слово было предоставлено председателю сельсовета тов. Ковневу. Как выяснилось, он самострастно о руководстве заготовкой кормов, не обеспечил участия всех депутатов, постоянных комиссий, советского актива в проведении этой важнейшей хозяйственной кампании.

Все это объясняется не только тем, что тов. Ковнев мало проявляет энергии, но и тем, что он просто-напросто мало сведущ во многих вопросах практики и методов работы сельсовета. Но ни на заседании, ни после него тов. Ковнев никто не поощрял, как лучше организовать работу, хотя в колхозах Совета находится представитель райисполкома.

Другим председателем сельских Советов также не оказывают помощи на местах. Работники райисполкома, бывая в командировках, интересуются чаще только вездесущими звонками о выполнении хозяйственных работ. Они забывают даже проверить, какие участки принимают депутаты в хозяйственном и культурном строительстве на селе, о том, каково направление и содержание организационно-массовой работы.

Совсем несложное дело — обзоры протоколов исполкомов и сессий сельских Советов. Но там уж повсюду, что руководители райисполкома чаще всего, не читая, складывают протоколы в папки, а впоследствии сдают в архив. Между тем, ознакомление с ними помогло бы райисполкому выявить те или иные недостатки, предупредить их. Из протоколов можно узнать о ценной инициативе, заслуживающей широкого распространения. Сельсоветы нередко записывают в своих решениях предложения и критические замечания в адрес райисполкома, выполнение которых помогло бы райисполкому избавиться от многих промахов в своей деятельности.

Недостатки в работе Томского райисполкома по руководству хозяйственным и культурным строительством объясняются низким уровнем организационно-массовой работы. И чем быстрее будет повышен этот уровень, тем больше будут успехи.

М. СТЕПАЧЕВ.



В текущем году первое ремесленное училище (г. Томск) выпускает более двухсот молодых квалифицированных рабочих. В августе начнется выделение государственных заданий. Училище — товарищ, фрезеровщик, обмотчик, электромонтер, слесарь по ремонту промышленного оборудования и формовщик-литейщик — приступают к выполнению самостоятельных пробных работ.

На снимке: комсомолец А. Новоселов, отличник учебы группы токарей, за выполненную пробную работу.

Фото Ф. Хитриневича.

Вечер молодежи

26 июля в городском саду состоялся вечер молодежи.

Молодежь заводов, студенты и абитуранты учебных заведений прослушали лекции о великих стройках коммунизма, «Молодые строители коммунизма».

Много молодежи участвовало в литературной и технической викторинах и аттракционах. На волейбольной площадке проходили интересные встречи сильнейших волейболистов заводов города.

На сцене открытой сцены выступили коллективы художественной самодеятельности предприятий Кировского района. После концерта демонстрировались хроникальные фильмы, рассказывающие о борьбе за мир во всем мире. Кемеровский театр музыкальной комедии поставил оперетку А. Ленна «У голубого Дуная».

Телефонизация сельсоветов

На днях вступил в связь Бакчарского района закончена телефонизация телефонной линии в Семеновский сельсовет. Телефонизированы Андрицкий и Богатыревский сельсоветы.

Сейчас все сельсоветы Бакчарского района имеют телефонную связь с райцентром. Устанавливаются телефоны в колхозах имени Ворошилова, имени Буденного, имени Калинин, имени Сталина.

Рабочие-спортсмены

О спортивных успехах физкультурников подпольного завода можно судить по многочисленным кубкам, призам, грамотам, дипломам, которыми они обладают. У них имеется кубок промышленных предприятий города по легкой атлетике, кубок области по футболу, городской и областной кубки облпрофсовета по хоккею, 46 грамот и дипломов.

Большинство физкультурников завода отличные производственники.

Стахановско-стахановца инструментальное цеха Аля Колодкина является сильнейшей женщиной области. Слесарь Станислав инженерно-технические работники тт. Жуликов и Лобач, наряду с отличным показателем на производстве, имеют высокие спортивные разряды.

Большой популярностью пользуется на заводе игра в футбол. Класс игры рабочих-футболистов все время повышается. В этом году за завод записывается строительство спортивного зала. В нем смогут тренироваться баскетболисты, волейболисты, гимнасты и тяжелоатлеты.

К НОВЫМ УСПЕХАМ В РАБОТЕ ДОСФЛОТ'а

Создание Всесоюзного добровольного общества содействия флоту является ярким выражением заботы большевистской партии и советского правительства о военно-морских силах Советского государства, выражением стремления советских людей активно содействовать дальнейшему укреплению морского могущества нашей Родины.

ДОСФЛОТ — массовая организация советских патриотов. Тысячи юношей и девушек Томской области вступили в ряды этого добровольного общества, чтобы овладеть военно-морскими специальностями. Сотни юношей без отрыва от производства изучают основы военно-морского дела, специальности корабельного радио, моторства, рулевого, сигнальщика, электрика, занимаются парусным и гребным спортом, военно-морским моделизмом, совершают по рекам шлюпочные походы.

Под руководством партийных организаций и при всесторонней помощи со стороны комсомольских и профсоюзных организаций Томской области комитет ДОСФЛОТ'а проводит разностороннюю работу по пропаганде военно-морских знаний. По итогам соревнования за 1950 год Томскому областному комитету ДОСФЛОТ'а присуждено третье место и третья премия Центрального совета ДОСФЛОТ'а.

Многие первичные организации общества добились серьезных успехов в своей деятельности. Хорошо поставлена учебная работа в первичных организациях Томского мединститута (председатель первичной организации тов. Брошкин), Каргасокской пристани (председатель тов. Мартынов), Колпачевского полуострова (председатель тов. Сафронова) и в других.

Организации общества проводят лекции, доклады, беседы, организуют выступления

по радио, всемерно пропагандируя военно-морские знания, привлекая к этой работе активистов общества. За первое полугодие 1951 года лекторскими группами и активными комитетами прочитано 174 лекции, проведено 262 беседы, на которых присутствовало около 20.000 слушателей.

ДОСФЛОТ организует в городах и селах нашей области кабинеты, уголки, выставки, посвященные Военно-Морскому Флоту.

В городском саду и кинотеатрах г. Томска, на агитационном катере Томского военно-морского клуба, который побывал во всех прибрежных населенных пунктах, расположенных по реке Обь на линии Томск—Нарым, были организованы выставки. Она из них — «Военно-Морской Флот СССР» рассказывает о роли большевистской партии и ее великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании военно-морских сил нашей Родины. Выставка показывает величайшую заботу И. В. Сталина об укреплении морского могущества нашего социалистического государства, героические дела военных моряков в годы гражданской войны, строительство могучего флота СССР в годы сталинских пятилеток, героическую борьбу военных моряков в годы Великой Отечественной войны. На другой фотографии — «Комсомол» — шед Военно-Морского Флота СССР» показана многосторонняя физическая деятельность ленинско-сталинского комсомола по укреплению Военно-Морского Флота.

Для каждой первичной организации ДОСФЛОТ'а на заводах и фабриках, в учреждениях и колхозах имеются военно-морские уголки и библиотечки. Первичные организации общества приобретено более чем на 10 тысяч рублей литерату-

ры, фотопластины, плакатов для военно-морских уголков.

Широкое распространение в ДОСФЛОТ'е получают военно-морской спорт и морской моделизм. Ежегодно комитеты общества проводят различные спортивные соревнования. С особым увлечением члены общества участвуют в шлюпочных походах, преодолеывая под парусом и на веслах большие пространства. Так, например, дофлотовцы Томского мединститута провели по Оби Военно-Морского Флота большой агитпоход на двух шлюпках по маршруту Томск—Нарым—Томск, пройдя более 900 километров. Они побывали в селе Нарым, посетили Музей И. В. Сталина. Десятки других команд тренируются в плаваньи на шлюпках, учаща ходить на веслах и под парусами.

В этом году будут проведены вторые областные соревнования по военно-морскому и военно-воздушному спорту на первенство ДОСФЛОТ'а. В программу соревнований входит комплексное плавание на 200 метров, плавание в отстойной воде на 1.000 метров, эстафета 8x50 метров вольным стилем, гребные и парусные гонки.

День Военно-Морского Флота является для нас претерпевшим результатом нашей работы. В этот день вместе со всем советским народом многотысячная армия членов ДОСФЛОТ'а продемонстрирует свою непоколебимую решимость отдать все силы и энергию делу укрепления нашей любимой Родины, сделать все возможное, чтобы наши военно-морские силы были еще более могучими.

И. ПУГАЧЕВ,
председатель Томского областного комитета ДОСФЛОТ.

Празднование Дня Военно-Морского Флота в нынешнем году проходит в обстановке всемирно-исторических успехов, достигнутых нашей страной. Успешно, со значительным перевыполнением по важнейшим показателям, завершена последовательная сталинская пятилетка. В стране ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1951 года. Все сильнее развертываются грандиозные работы по строительству крупнейших в мире гидротехнических сооружений.

Наш народ кровно заинтересован в сохранении и укреплении мира. Советское правительство настойчиво, твердо и последовательно проводит сталинскую миролюбивую внешнюю политику. Борьба советского народа за мир во всем мире находит горячую поддержку миллионов людей доброй воли во всех странах.

Американо-английские империалисты — злейшие враги мира и демократии — ищут выхода из противоречий капиталистической системы в гонке вооружений и подготовке войны против Советского Союза и стран народной демократии.

Зная вероломство американо-английских поджигателей войны, лживо нарушающих ими же подписанные договоры, зная их волю по поводу, наш народ не забывает об опасности военных авантур империалистов. Поэтому советские люди, занятые мирным созидательным трудом, следуют заветам В. И. Ленина и руководствуются мудрыми указаниями И. В. Сталина, укрепляют свою Советскую Армию и Военно-Морской Флот.

иже моряки русского флота в историю революционного движения. По определению В. И. Ленина, революционные матросы явились одной из важнейших сил в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции.

«Выдающуюся роль в Октябрьском восстании сыграли балтийские матросы и красногвардейцы с Выборгской стороны. При необычайной смелости этих людей роль петроградского гарнизона свелась главным образом к моральной и отчасти военной поддержке передовых бойцов» (И. Сталин. Сочинения, т. 4, стр. 154).

Решив захватить молодую Советскую республику, американские и японские империалисты вторглись на наш Дальний Восток, захватили Владивосток, Северный Сахалин и протянули свои шпалы к Сибири. Американские интервенты со своими английскими партнерами по разбою высадили войска в Мурманске, Архангельске, Баку и в ряде городов Средней Азии. Они грабили богатства нашей Родины, истребляли мирных жителей. Только за период временного хозяйничанья в Архангельске они бросили в тюрьмы и концентрационные лагеря 52 тысячи человек — 17 процентов населения губернии. На кровавом счету американо-английских разбойников числятся зверские расстрелы 26 бакинских комиссаров. Они убили тысячи трущавских Баку, разрушили нефтяную промышленность. На Дальнем Востоке интервенты истребляли горняков Сучана, рыбаков и крестьян Приморья.

Активно участвуя в борьбе против американо-английских и иных интервентов, вступивших в нашу страну, а также белогвардейских банд, военные моряки, руководимые партией Ленина—Сталина, стойко отстаивали свободу, честь и независимость Советской Родины.

Моряки воевали всюду, куда их посылали партия: на море и на суше, в командах бронепоездов, в кавалерийских отрядах, в пешем строю. Военно-Морской Флот активно помогал Красной Армии громить врагов. По указанию В. И. Ленина и И. В. Сталина были организованы 15 речных и озерных флотилий. Свыше 60 тысяч моряков сражались за советскую власть на сухопутных фронтах.

Молодые вооруженные силы Советского государства — Армия и Флот, руководимые великими вождями В. И. Лениным и И. В. Сталиным, разгромили силы интервентов и белогвардейщины, отстаивали свободу и независимость нашей Родины.

линейной военной наукой, умело выполняли боевые задания Верховного Главнокомандования. Активное участие флота в героических операциях Советской Армии против гитлеровской Германии и империалистической Японии показало его боевую силу, отвагу и прекрасное мастерство его личного состава. В этой тяжелой войне победил советский общественный и государственный строй, победили Советские Вооруженные Силы, возглавляемые легендарным полководцем Генералиссимусом И. В. Сталиным.

Многие решающие операции Советской Армии как оборонительного, так и наступательного характера проводились при самом активном участии Военно-Морского Флота, в тесном взаимодействии сухопутных и Военно-Морских Сил. Флот надежно прикрывал приморские фланги армии с моря и наносил удары по приморским флангам противника. Советские моряки, взаимодействуя с сухопутными войсками, высаживали в тыл врага более ста различных десантов, тогда как враг не смог провести ни одного. Высадка десантов в Новороссииске, на балтийских островах Лаго и Эзель, в Печенге — все это яркие страницы боевой славы нашего флота. С таким же успехом были проведены десантные операции на Дальнем Востоке. Тихоокеанский флот быстро доставил и с боем высадил крупные войсковые соединения Советской Армии в Северной Корее, на Южном Сахалине и на Курильских островах.

В ходе Великой Отечественной войны большое значение для экономики нашей страны и для боевых операций на отдельных участках фронта приобрели военно-коммуникации. Военно-Морской Флот надежно охранял их от вражеских атак и вел наступательные операции на коммуникациях врага.

Партия и советское правительство высоко оценили подвиги советских моряков. Сотни кораблей, частей и соединений и две флотилии награждены орденами, 513 морякам присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Советский народ, его Армия, Военно-Морской Флот все тяжесть войны вынесли на своих плечах. США и Англия действовали на море так же пассивно, как и на суше. Больше того, они стремились всячески затормозить ведение боевых действий советского флота. С этой целью их авиация наиболее активно ставила минные постановки на Балтике, Дунае и на Дальнем Востоке как раз в период стремительного наступления нашей Армии и Флота. Таким образом, они по существу упрямая вражескую оборону.

Но, несмотря на претельскую политику империалистов США и Англии, вторая мировая война закончилась полной победой Советского Союза. Этой победой мы обязаны прежде всего слабой большевистской партии, поднявшей весь народ на борьбу с врагом, мобилизовавшей все силы страны на разгром фашистских захватчиков. Возрождением и организатором величайшей победы советского народа является товарищ Сталин.

Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина успешно строит коммунистическое общество и повсюду заботится об укреплении своих Вооруженных Сил, надежно обеспечивающих государственные интересы СССР.

В полях мобилизации активности трущавшихся на укреплении морского могущества социалистической Родины в 1943 году было создано Добровольное общество содействия Военно-Морскому Флоту (ДОСФЛОТ). В многочисленных низовых организациях ДОСФЛОТ'а, раскинутых по всей стране, десятки тысяч советских граждан, особенно молодежи, с большим интересом изучают военно-морское дело, осваивают морские специальности.

Повсюду явочная забота нашего народа, партии, правительства, великого Сталина об укреплении боевой мощи флота возмужает матросов, старшин и офицеров на напряженную учебу. Военные моряки непрерывно добиваются все новых и новых успехов в повышении своих военных и политических знаний, в укреплении дисциплины и организованности.

Тесно сплоченные вокруг большевистской партии, правительства, вокруг любимого вождя великого Сталина, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота самоотверженно выполняют свой долг — бдительно стоят на страже мирного созидательного труда советских людей, на страже безопасности и государственных интересов нашей великой Родины.

Адмирал Г. ЛЕВЧЕНКО.

Наша Родина является не только великой сухопутной, но и великой морской державой. Ее государственные границы составляют более 60 тысяч километров, свыше двух третей из них — морские.

Большинство экспортных и импортных перевозок СССР падает на морской транспорт. Торговые суда под советским флагом бороздят все моря и океаны мира. Наши китобойные суда занимаются промыслом в Антарктике.

Все это показывает, насколько необходимо для Советского Союза иметь соответствующий его государственным интересам Военно-Морской Флот.

Вся многовековая история русского государства связана с упорной борьбой нашего народа за выход к морю. Боевая летопись хранит память о замечательных победах русских военных моряков, о державных при Гаугуте, Чесме, Наварине. Синопе и в других морских сражениях. В упорных боях русский флот отстаивал право нашей Родины на извечную принадлежность ей выходы в Балтийское и Черное моря. Наш народ никогда не забудет творцов этих блестящих побед — бесстрашных русских моряков и смелых флотских воинов Сенинина, Ушакова, Нахимова, Бутякова, Макарова.

Русские моряки выдвинули из своей среды замечательных изобретателей, ученых, талантливых и неутомимых исследователей новых земель, заслугами которых справедливо гордится советский народ.

Только за вторую половину XVIII века в Тихом океане работало 85 русских экспедиций, открывших сотни новых островов и составивших точные описания многих тысяч километров берегов, в том числе и восточных берегов Северной Америки. Наш соотечественник Дежнев первым из европейцев прошел морским путем между Азией и Америкой. Беринг и Чirikov открыли северо-западный берег Америки, Шумагинцев и Алеутские острова; Лазарев и Беллинсгаузен открыли Антарктиду. Замечательные исследования Невельского утвердили за нашей Родиной Сахалин, способствовали укреплению позиций России на Дальнем Востоке.

В нашей стране сделано много выдающихся открытий и изобретений в области морского дела, техники кораблестроения. Нам принадлежит бесспорный приоритет в постройке первых броненосных крейсеров, самых быстрых миноносцев, современных подводных лодок, минных заградителей, минных катеров. Советские люди с гордостью произносят имена выдающихся кораблестроителей — Баженовых, Полукетова, Никонова, Титова, Бубнова, Макарова и нашего современника Героя Социалистического Труда академика А. С. Крылова.

Из среды русских моряков вышли изобретатель радио и радиолокации А. С. Попов, строитель первого в мире самолета А. Ф. Можайский и многие другие ученые-изобретатели, внесшие неоценимый вклад в развитие мировой науки и культуры.

Горячие интервенты из пределов нашей Родины, разгромив белогвардейские банды, советский народ приступил к восстановлению промышленности и сельского хозяйства, к строительству социалистической экономики.

Империалистические государства во главе с США готовили новое нападение на СССР, продолжали сколачивать различные антисоветские агрессивные блоки. Поэтому наша партия и правительство уделяли большое внимание дальнейшему укреплению Красной Армии и Военно-Морского Флота. В марте 1921 года X съезд большевистской партии принял решение о необходимости принять меры к возрождению и укреплению флота. Этим решением было положено начало огромной всесторонней работе по восстановлению боевой мощи советского флота.

Важную роль в этом деле сыграл комсомол, принявший в 1922 году шефство над Военно-Морским Флотом. Комсомол направил на корабли, в военно-морские учебные заведения тысячи молодых патриотов, беспредельно преданных Родине, партии Ленина—Сталина.

Мудрая политика большевистской партии обеспечивала в короткий срок превращение нашей страны из отсталой в передовую, из аграрной в индустриальную. В годы сталинских пятилеток выросла социалистическая индустрия, которая усилила наш флот мощными, называемыми и подводными кораблями. По инициативе товарища Сталина были созданы новые флоты — Северный и Тихоокеанский, укрепилась береговая артиллерия. Большевистская партия воспитала высококвалифицированные кадры военных моряков, в совершенстве знавших свое дело, беспредельно преданных матери-Родине.

Великая Отечественная война Советского Союза продемонстрировала несокрушимо мощь Советских Вооруженных Сил — Армии, Флота, Авиации.

Военно-Морской Флот до конца выполнял свой долг перед Родиной. Военные моряки, вооруженные самой передовой, ста-

Замечательные страницы вписали вои-



Повышать мастерство

О гастролях Кемеровского театра музыкальной комедии

В репертуаре гастролирующего в Томске Кемеровского областного театра музыкальной комедии нет ни «Веселой вдовы», ни «Баядерки», ни других западных оперет. Их вытеснили со сцены этого театра, как и со всех сцен нашей страны, советская музыкальная комедия. А ведь еще недавно лет тому назад критики-докосмополиты критиковали советской оперетты, предрекая бесслесность искания новых путей, звали во всем подражать западному образцам. Советская музыкальная комедия, развивающаяся на основе социалистического реализма, с каждым годом все более прочно входит в репертуар театров оперетты.

Советская музыкальная комедия — провозвестник передовых идей. Сюжет ее актуален, он отражает важнейшие события действительности, утверждает все прогрессивное. Широкая популярность приобрели аркады, песни, хоры из советских музыкальных комедий.

Потому заслуживает похвалы репертуар Кемеровского театра, включающий «Трембитку» (композитор Милютин), «Чудесный край» (музыка Рабова), «Есть на Волге городок» и «У голубого Дуная» (композитор Ленин) и другие.

Однако коллектив, располагающийся опытной режиссеркой и рядом способными артистами, очень мало сделал для того, чтобы эти произведения получили в его исполнении полноценное художественное воплощение. Творческая перестройка, которую не могла не вызвать в театре работа над лучшими оперетками советских авторов и композиторов, осуществляется недостаточно решительно. Постановщики (главным режиссером заслуженный артист Удмуртской ССР А. М. Арипов, режиссер И. А. Филинов) еще недостаточно глубоко и широко раскрывают идеино-художественные особенности нашей оперетты, не всегда находят высокохудожественные сценические средства для выражения больших и благородных чувств советских людей. Подчас они не могут добиться создания артистического ансамбля, объединения в органическое целое все составные части спектакля: слова, музыки, балета, художественного оформления. Некоторые артисты мало работают над повышением своего мастерства, не хотят отказаться от штампованных приемов игры. В большинстве спектаклей очень неровны и обветшавшие декорации. Слаба балетная группа. Музыкальный руководитель театра М. А. Башенко — способный и квалифицированный дирижер, но ему иногда изменяют чувство меры, оркестр часто заглушает солистов.

Гастроли в Томске театр начал «Трембиткой». События, отражаемые в ней, происходят летом 1946 года в Закарпатье, когда эту страну, всячески надвигавшуюся под власть иновладельцев захватчиков, победоносная Советская Армия принесла освобождение. Закарпатье навсегда воссоединилось с матерью-Родной, его народ активно встал за строительство новой жизни. Вряд народа яростно, но безуспешно пытавшегося затормозить победоносное наступление нового, прогрессивного.

Старинный истинно русский инструмент трембита, бывший прежде гудком, восстановили против эксплуататоров, теперь принимают их в труду во главе Родины.

Спектакль (режиссер — заслуженный артист Удмуртской ССР А. М. Арипов) задуман, как народное представление, поэтому большое значение в нем приобретают массовые сцены. Постановка же ни слаба, ни удачна: не надежны индивидуализированные характеристики персонажей. Существенным недостатком постановки является и то, что некоторые отрицательные действующие лица получили более яркое и убедительное воплощение, чем многие положительные.

Самая большая творческая удача авто-

ров «Трембитка» — это обязательный образ гудуческой девушки Василины, возглавляющей сельскую молодежь. Прекрасный организатор, она умеет поднять народ на народные дела в Закарпатье. В исполнении же артистки Н. И. Вороблевой Василины душевна, мягка — и только. Артистка не надела ее ни температурной, ни сильной волей. Холодно звучит в ее исполнении ария Василины.

Сюжетная линия М. А. Шмурак, неплохой провинциалки в спектакле «Холопка» и «У голубого Дуная», не раскрывает характер героини Василины Олеси, робкой гудуческой девушки, перед которой советская власть раскрыла чудесные перспективы творческого созидательного труда. Олеса становится передовым человеком в селе, но мы узнаем это из слов ее матери Парася, а не из игры артистки. Штампованно, в устаревшей манере исполняют М. А. Шмурак и А. В. Богородичский любовные дуэты Олеси и Михаила. Чистые, сильные чувства молодых людей не передали с достаточной глубиной.

Роль демобилизованного старшины, сибиряка Алексея Сомова, помогающего гудучкам строить новую жизнь, удачно исполняет артист Я. И. Марков. Роль баядерки-крестьянина Афанаса играет К. С. Ливанов. Артист выдел яркой краской, чтобы показать, как Афанас неестественно убеждает в том, что советская власть приносит счастье ему и всем трудящимся гудучкам. К сожалению, совершенно по опереточному, в плохом смысле этого слова. Ливанов проводит сцену, в которой Афанас предвещает уже бригадиром.

Наиболее законченными образы созданы в спектакле заслуженные артисты Удмуртской ССР Н. Я. Гонимович (Параса), А. М. Арипов (Богдан Суусы) и артист А. К. Бобров (Филимон Шны).

«Трембитка» насыщена музыкой, но многие участники спектакля не обладают ни хорошими голосами, ни высокой вокальной культурой. Художник В. Л. Маринин, оформивший спектакль, не сумел передать очарование величественной природы Закарпатья. Композитор щедро использовал гудуческие танцы. Но балетмейстер М. Г. Снеговская и И. С. Сергеев поставили их в стиле, чуждом народному. В них превнесена плохая строгость.

Другой спектакль Кемеровского областного театра музыкальной комедии «Есть на Волге городок» посвящен важной теме советского патриотизма, ярко проявляющегося на строительстве нового города. Спектакль (постановщик — заслуженный артист РСФСР Я. М. Мейерсон) очень разносторонний. С реалистическими образами строителей нового города соседствуют трюковые фигуры суботного вояжера Струцова, его бездельничавшие жены и выгнанный в совсем условной манере персонаж — касирша билетной кассы.

Недостаточно поработали над своими ролями артисты А. К. Бобров и В. С. Маляев. Помощник капитана парохода Газан и радистка Симочка в их исполнении — это скорее пресловутые «спириты» и «субретки». Штампованно поставлено большинство музыкальных сцен.

В этом спектакле есть отдельные режиссерские и актерские удаchi. Они приходят тогда, когда постановщик и исполнители идут по пути реализма, уходят за жизнь.

В Томске впервые показана музыкальная комедия «У голубого Дуная» (постановка режиссера И. А. Филинова). Это произведение посвящено важнейшей теме борьбы за мир. Действие происходит в наши дни в Австрии. Известная венская опереточная актриса Тессау приезжает в Нейштадт (советская земля), чтобы принять участие в постановке местного театра советской музыкальной комедии, призывающей к борьбе за мир. Американцы, после неудачной попытки

не допустить отъезда Тессау, решили сорвать постановку советской оперетты, но это им не удалось. Тессау становится активным борцом за мир и подлинную демократию.

Автор пьесы «У голубого Дуная» подчас заслоняет основную линию побочными, и заслуга режиссера Филинова в том, что он сумел выделить главную тему — тему борьбы за мир.

В этой постановке больше, чем в других, ощущается четкий режиссерский замысел. Успешно справились со своими ролями и некоторые артисты. Артист А. В. Анашкин сошел ярким образ советского офицера, который активно участвовал в освобождении народов Европы от гнета фашизма, а теперь стоит на страже мира и демократии. Артист обладает хорошими вокальными данными.

Актриса Тессау в исполнении М. А. Шмурак — представительница передовой части зарубежных деятелей культуры, ясно осознающих, что они не могут оставаться в стороне от главной задачи современности — борьбы за мир. Мейерсон убедителен в этой роли артистка М. В. Студина. У артистки сильный голос, но ей много надо работать, чтобы в достаточной степени овладеть актерским искусством. Обаятели Б. С. Ливанов в роли касирши Параса. Законченный образ антрепренера Шны создаст артист Б. А. Серов, умеющий подчинить все выразительные средства — слова, жест, танец — основной задаче раскрытия характера воплощаемого им действующего лица.

Есть в спектакле и существенные недостатки. Артист Я. И. Марков не справился с ролью передового представителя зарубежного искусства — режиссера Курта. Артист С. И. Юфин (бывший ассесор Генрих) и М. В. Вышняков (полнейшей комиссар) пребывают в чисто внешнем, формальном плане игры.

Серьезные претензии нужно предъявлять и режиссеру, который иногда не умеет найти для передачи значительного содержания соответствующую ему сценическую форму. Так, например, по ходу действия происходит репетиция сцен будущей постановки нейштадтского театра. Но судя по тому, как они поставлены, трудно представить себе, что это сцены из советской пьесы о мире. Многие сцены так бы можно замаскировать за западные оперетты. Отчасти в этом повинен сам композитор, музыка которого несвободно от дурного влияния современной западной музыки.

Оформляя спектакль заслуженный деятель искусств Белооголовый. Но декорации никак не способствуют созданию выразительной обстановки для происходящего действия. Выполнили они крайне неравномерно. Плохо поставлены танцы, не соответствующие содержанию произведения.

В репертуар Кемеровского театра вошла музыкальная комедия грузинского композитора Долдзе «Его и Бот». Открылся ее занавес. На сцене декорации, которые должны изображать утенок Тбилиси XIX в. — дом и сад князя Палавандзишвили. Однако убогие декорации в костюмах, вся массовая сцена в целом сразу же поражают своей неадекватностью. Так «приблизительно», без пропущенных в быт изображаемого народа, нельзя играть ставшую классической оперетту из жизни Грузии.

Кемеровский театр музыкальной комедии хочет добиться подлинных творческих успехов, ему нужно повысить требования к своему мастерству, предъявлять самые серьезные требования к режиссуре. Только тогда лучше произведет советские артисты и композиторы получат в его исполнении достойное воплощение.

С. САПОЖНИКОВА.

Письма в редакцию

Вопреки штатному расписанию

(Письмо с завода)

По указанию Главного управления Министрства химической промышленности рабочих, обслуживавшим электромонтажные пехи и подстанции предприятий, за экономии энергии и повышении коэффициента мощности выдана премия. Это положение распространяется и на наш завод репериовый. В прошлом году мы похозяйственно выдвинули положенную премию.

В этом году мы также добились экономии энергии и повышения коэффициента мощности по администрации завода вот уже полтора года задерживают выплату премии. Начальник отдела труда и заработной платы тов. Новиков заявил, что премия за эти 6 месяцев нам не выдают, так как по каждому в нем нет экономии заработной платы. Если правильно довести тов. Новиков, то мы никогда не получим премии: каляя может быть на нашем заводе экономии фонда заработной платы, если много работников содержится сверх штата, получают зарплату не по занимаемой должности.

Например, многие работники заводского управления числятся работниками в цехах. Так, две стругинцы отдела кадров числятся в то же время работниками: одна — в десятом цехе, вторая — в шестом. Зарплату они получают как работники цехов. Инженер отдела главного механика тов. Никольский получает зарплату, как механик цехового цеха, фактически работает в отделе главного механика, на тов. Богатырева — механика закройно-машиночного цеха — тождество обслуживания двух цехов. Подобные примеры не единичны, и это приводит к невыполнению плана, как во многих, например, в мае, увеличивать переработку зарплат.

Мы считаем эти порядки неправильными. А. МАНЕЕВ, А. СМЕРНОВ, С. ЧЕСНОВ, М. КЕНИН, В. ПОВОП, А. ПОЛУХИН, рабочие электротехка завода резиновой обуви.

Заброшенный магазин

В селе Красный Яр, Тегульдского района, имеется магазин Байгайского сельсовета. Магазин размещен в совершенно непригодном помещении, товары в нем разложены на полу.

Многих товаров первой необходимости здесь не бывает. Механикаром Красноярской МТС приходится покупать необходимые товары в селе Берегазово, до которого шесть километров. К тому же магазин работает без расширения.

Т. ЛУЗИН.

Заменив настил на мосту

По понтоному мосту через реку Толь ежегодно проезжают сотни автомашин и повоз, проехают гурты скота.

Движение большое, но наблюдение за состоянием моста слабое. Настилы моста пора уже заменить, так как он износился, во многих местах гвозди вышли на плах. Однако это мало беспокоит горкомхоз.

А. МАНУЛОВ.

Плохо руководят строительством

Лайский деспрохоз — один из крупнейших в тресте «Томлес». С каждым годом в нем увеличивается объем лесозаготовок, а это требует расширения производственного и жилищного строительства.

Строительство в деспрохозе ведет стройуправление треста «Томлестройстрой». Директор стройуправления тов. Кузнецов и главный инженер тов. Бабушкин плохо организуют и контролируют работу строителей. Так, по проекту глубина колодезь должна быть восемь метров, а строители ограничили пятью метрами. В результате воды в колодезь не оказалась. И тем не менее тов. Кузнецов и Бабушкин не считают о том, что колодезь готов к эксплуатации.

Ответственно отнеслось управление и к постройке на реке Волчан плотины, которая должна была дать воду на железнодорожную станцию Батурино для заправки паровозов. Плотины быстро сруби-

Заменив настил на мосту

По понтоному мосту через реку Толь ежегодно проезжают сотни автомашин и повоз, проехают гурты скота.

Движение большое, но наблюдение за состоянием моста слабое. Настилы моста пора уже заменить, так как он износился, во многих местах гвозди вышли на плах. Однако это мало беспокоит горкомхоз.

А. МАНУЛОВ.

Плохо руководят строительством

Лайский деспрохоз — один из крупнейших в тресте «Томлес». С каждым годом в нем увеличивается объем лесозаготовок, а это требует расширения производственного и жилищного строительства.

Строительство в деспрохозе ведет стройуправление треста «Томлестройстрой». Директор стройуправления тов. Кузнецов и главный инженер тов. Бабушкин плохо организуют и контролируют работу строителей. Так, по проекту глубина колодезь должна быть восемь метров, а строители ограничили пятью метрами. В результате воды в колодезь не оказалась. И тем не менее тов. Кузнецов и Бабушкин не считают о том, что колодезь готов к эксплуатации.

Ответственно отнеслось управление и к постройке на реке Волчан плотины, которая должна была дать воду на железнодорожную станцию Батурино для заправки паровозов. Плотины быстро сруби-

За Пакт Мира!

Сбор подписей в Индонезии

ГААГА, 27 июля. (ТАСС). Голландская газета «Фресе» сообщает об успешной кампании по сбору подписей в Индонезии под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. В числе подписавшихся под Обращением — председатель национальной партии Индонезии Джиосукартто, министр труда Теджансуман, председатель парламентской комиссии по иностранным делам Сунарто.

Подписывая Обращение Всемирного Совета Мира, Сунарто сказал: «Следует поддерживать все усилия, направленные на сохранение мира. Я от своего сердца поддерживаю Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Я считаю, что не важно, кому принадлежит эта инициатива, но хорошо то, что нашли люди, истинно желающие мира».

Движение сторонников мира в Мексике

ПРАГА, 27 июля. (ТАСС). Агентство Телесперс передает, что в Мексике под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами собрано около 40 тысяч подписей. В различных частях страны Национальный комитет защиты мира проводит митинги, организует лекции и выставки. Вслед собраний не меньше 1.000 подписей награждаются званием «борца за мир». Лицо, собравшее наибольшее количество подписей, получит специальную премию.

Конгресс сторонников мира в Аргентине

ПРАГА, 27 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Телесперс передает из Монтевидео, что недавно в Аргентине, в городе Мендоса состоялся второй национальный конгресс сторонников мира.

Это было первое открытое и легальное собрание аргентинских сторонников мира за два года преследований и террора, и оно стало возможным лишь благодаря росту и развитию народной борьбы за мир в Аргентине. Состав делегатов с бесспорной ясностью показал, что борьба за мир является сегодня в Аргентине подлинно всенародным движением. Среди делегатов были члены перонистской (правительственной) партии, радикалы, социалисты, консерваторы, националисты, прогрессивные демократы и коммунисты. На конгрессе присутствовали такие аналиты и много независимых деятелей.

Конгресс одобрил заявление, в котором указывается, что в Аргентине уже собрано 500 тысяч подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, а также под петицией протеста против отправки аргентинских войск в Корею.

После окончания конгресса Аргентинская всеобщая конфедерация труда опубликовала заявление от имени своих 4,5 миллиона членов, в котором она призывает к мирному урегулированию корейского конфликта.

Жилищное строительство в Румынии

БУХАРЕСТ, 27 июля. (ТАСС). За годы народной власти в Румынии построены сотни тысяч квадратных метров жилой площади. В городах Сталли, Хуноара и других индустриальных центрах страны созданы рабочие поселки с многоэтажными благоустроенными домами.

В целях дальнейшего улучшения жилищных условий трудящихся Совет министров Румынской народной республики принял постановление о финансировании строительства индивидуальных жилых домов для трудящихся промышленных центров.

Ю. ЗВЯГИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ

Агрессивные планы США на Дальнем Востоке

Правительство Соединенных Штатов объявило о своем намерении вызвать в начале сентября этого года в Сан-Франциско «конференцию» для поднесения мирного договора с Японией, подготовленного односторонним образом американскими дипломатами под руководством Джона Фостера Даллеса. Ряду стран государственного департамент уже разослал «приглашения» для участия в «конференции», хотя в этом нет особой необходимости, поскольку, как сообщает американская печать, правительство Трумэна рассчитывает свести работу «конференции» к безоговорочному подписанию договора. Американский журнал «Нейшн» заявляет, что сейчас другим державам «мало что остается, кроме как согласиться или отказаться подписать договор», продиктованный Соединенными Штатами.

Правящие круги США не случайно избрали такую странную процедуру заключения мирного договора. Дело в том, что они боялись обосудить их проекта мирного договора, который не имеет ничего общего с делом действительного мирного урегулирования на Дальнем Востоке. Американский проект призван лишь обеспечить империалистам США возможность беспрепятственного использования Японии в качестве послушного орудия агрессивной политики Холдстритера в Азии и на Дальнем Востоке. Вопреки решениям Потсдамской конференции, требующим демократизации и демилитаризации Японии с целью превращения ее в миролюбивое демократическое государство, правительство США выработало и пытается сейчас навязать другим странам такой проект мирного договора, который прямо направлен на возрождение японского милитаризма, принесшего народам Азии неисчислимые бедствия.

Правительство США не могло не знать, что подобный мирный договор встретит решительное сопротивление со стороны всех народов, заинтересованных в создании на Дальнем Востоке

сделать положение на Дальнем Востоке еще более опасным и сложным.

Во всех странах Азии растет движение за всесторонний мирный договор с Японией, основанный на решениях Потсдамской, Ялтинской и Потсдамской конференций. Китайский народ, который наиболее продолжительное время боролся против японской агрессии, выступает особенно решительно за справедливый мирный договор с Японией. «Мирный договор без участия Китая и Советского Союза», пишет шанхайская газета «Дагунбо» — ни в коем случае не может быть подлинным мирным договором. Все народы должны подняться на борьбу против заключения Соединенными Штатами сепаратного мирного договора с Японией и против демилитаризации Японии».

Об отношении народов Дальнего Востока и американскому проекту мирного договора с Японией распробуют гор

Против политики

В странах Западной Европы растет недовольство широкими народными массами политикой правительств, поставивших Англию, Францию, Италию и другие маршаллизованные страны на службу агрессивным планам законсанкционированных претендентов на мировое господство.

В результате этой политики ведется бегенная гонка вооружений, растут военные расходы, сокращается гражданское производство, поднимаются цены на продукты и товары, а на плечи трудящихся обрушиваются все новые и новые лишения и бедствия. Народы не желают мириться с такой политикой и выжидают об этом все громче и решительнее.

Итальянский народ недвусмысленно выразил свое отношение к этой антинародной политике на прошедших муниципальных выборах, когда правящая партия христианских демократов в главной проамериканской партии в Италии — не достигавшая двух с половиной миллионов голосов. Таким путем итальянский народ осудил политику перовооружения, проводимую де Гаспери по указке Вашингтона.

Правда на выборах вызвал острый кризис внутри партии христианских демократов, выразившийся в том, что значительная группа виднейших членов партии и депутатов парламента выступила с осуждением политического курса де Гаспери и потребовала его изменения. В результате итальянские прави-

ворит и такой факт. 18 июля в Маниле многотысячная толпа демонстрантов публично сожгла портрет Даллеса — главного агента американского проекта договора, предназначенного народам Азии.

Движение за всесторонний мирный договор с Японией приняло широкие размеры и среди японского народа. Миллионы японцев поставили свой подписи под требованием о заключении всестороннего, а не сепаратного американского договора. «Для японского народа справедливым миром будет только мир, базирующийся на Потсдамской декларации. Сепаратный мирный договор Даллеса — Иосиды будет незаконным и недействительным», — пишет японская демократическая газета «Родос».

Борьба народов Азии против американского проекта мирного договора с Японией является важнейшим звеном в общей борьбе народов за укрепление мира, за предотвращение войны.

Подготовка войны

тество вынуждено было уйти в отставку. Острога кризиса подчеркивается тем обстоятельством, что новое правительство долгое время не удавалось сформировать.

Аналогичное положение во Франции. Там правительственный кризис длится уже третье недели. Призван заменить ушедшего кризиса просто. Получив хороший урок на прошедших выборах, правящая партия Франции пытается сформировать такое правительство, которое смогло бы и гонку вооружений усилить и рост недовольства в народе приостановить. Ясно, что французские политики задумали за неразумную задачу. Только решительный разрыв с политикой подготовки войны может положить конец тому глубокому кризису, который переживает сейчас правящие круги Франции.

Глубоким недовольством охвачен и английский народ, на плечи которого лейбористское правительство Эттли — Морисона возложило непосильные бремя расходов на вооружение. Это недовольство подпитывает устои лейбористской партии, внутри которой наблюдается большое брожение. Первым сигналом этого была выход в нынешнем году из состава правительства трех министров — Бивена, Вильсона и Фризмана. Еще большее тревожащее сигналом является характер тех резолюций, которые вносятся в только что опубликованную предварительную повестку дня ежегод-

ной октябрьской конференции лейбористской партии.

Буржуазные газеты Англии с тревогой отмечают, что ни одна из этих резолюций не поддерживает правительство, призывающее рабочих классы быть готовым к вооружению. Напротив, выделяются огромные ассигнования на вооружение подвергается суровой критике. 134 резолюции протестуют против роста дороговизны жизни. «Красной нитью через всю повестку дня», — пишет газета «Дейли уорнер», — проходит

Обострение англо-американских противоречий на Ближнем Востоке

20 июля помощник государственного секретаря США по делам Ближнего Востока Маки выступила в комиссии по иностранным делам палаты представителей в поддержку правительственного предложения о выделении 540 миллионов долларов на оказание экономической и военной «помощи» странам Ближнего Востока и Африки. Маки указала, что речь идет главным образом об оказании военной «помощи», на что из указанной суммы выделяется 415 миллионов долларов.

Среди стран, которым будет оказываться военная «помощь», впервые фигурируют арабские страны. Маки не скрыла, что «помощь» арабским странам будет оказываться не на платонических соображениях. Ее прямой целью — обеспечить установление американского контроля над этими странами. «США, — подчеркнул Маки, — не могут допустить дальнейшего укрепления элементов, выступающих за нейтралитет, и элементов, настроенных враждебно по отношению к западу», то есть к США.

Не подлежит сомнению, что превращение в жизнь этого плана неизбежно приведет к обострению англо-американских противоречий на Ближнем Востоке, поскольку Англия попрежнему рассматривает этот район как сферу своего преимущественного влияния. Об обострении этой борьбы свидетельствуют участвующие за последнее время факты террористических актов против государственных деятелей стран Ближнего Востока. Как известно, в марте этого года был убит премьер-министр Ира-

дид мысль о том, что продолжение этой самоубийственной политики приведет к поражению лейбористов на следующих парламентских выборах».

Политика гонимых вооружений и превращения Англии, Франции и Италии в полигоны для зловещих претензий на мировое господство все больше и больше дискредитирует правящие партии этих стран в глазах народа, сужает их социальную базу и ведет их к политическому банкротству.

Это обстоятельство грозит спутать все карты американских поджигателей войны.

Подготовка войны

тество вынуждено было уйти в отставку. Острога кризиса подчеркивается тем обстоятельством, что новое правительство долгое время не удавалось сформировать.

Аналогичное положение во Франции. Там правительственный кризис длится уже третье недели. Призван заменить ушедшего кризиса просто. Получив хороший урок на прошедших выборах, правящая партия Франции пытается сформировать такое правительство, которое смогло бы и гонку вооружений усилить и рост недовольства в народе приостановить. Ясно, что французские политики задумали за неразумную задачу. Только решительный разрыв с политикой подготовки войны может положить конец тому глубокому кризису, который переживает сейчас правящие круги Франции.

Глубоким недовольством охвачен и английский народ, на плечи которого лейбористское правительство Эттли — Морисона возложило непосильные бремя расходов на вооружение. Это недовольство подпитывает устои лейбористской партии, внутри которой наблюдается большое брожение. Первым сигналом этого была выход в нынешнем году из состава правительства трех министров — Бивена, Вильсона и Фризмана. Еще большее тревожащее сигналом является характер тех резолюций, которые вносятся в только что опубликованную предварительную повестку дня ежегод-

на Размара, а в течение одной недели июля в столице Трансиордания было совершено два убийства: 16 июля был убит бывший премьер-министр Ливана Риад Солах, а 20 июля — король Трансиордания Абдулла.

Все эти деятели были известны своей приверженностью к английскому империализму. Поэтому не приходится удивляться тому, что арабская печать связывает их убийство с деятельностью американской агентуры на Ближнем Востоке. Египетская газета «Аль-Джаумхур-аль-Мисри» прямо пишет, что все эти убийства были подготовлены американцами.

Как бы там ни было, но исключение этих людей означало серьезное ослабление английских позиций в этом районе. Комментируя эти события, израильская газета «Хаарец» пишет: «От Ирана до Кипра вследу рушились британский порядок. Прошли времена, когда Черчилль и Лоуренс мечтали о поной Британской империи здесь, на Ближнем Востоке».

Едва ли попытки американских империалистов создать свою империю на Ближнем Востоке будут иметь больший успех, чем попытки Черчилля и Лоуренса. Взявшая борьбу англо-американских колониализма не может скрыть от народов Ближнего Востока того, что над ними нависает еще более серьезная опасность в лице законсанкционированных деятелей стран Ближнего Востока. Как известно, в марте этого года был убит премьер-министр Ира-

Подготовка войны

тество вынуждено было уйти в отставку. Острога кризиса подчеркивается тем обстоятельством, что новое правительство долгое время не удавалось сформировать.

Аналогичное положение во Франции. Там правительственный кризис длится уже третье недели. Призван заменить ушедшего кризиса просто. Получив хороший урок на прошедших выборах, правящая партия Франции пытается сформировать такое правительство, которое смогло бы и гонку вооружений усилить и рост недовольства в народе приостановить. Ясно, что французские политики задумали за неразумную задачу. Только решительный разрыв с политикой подготовки войны может положить конец тому глубокому кризису, который переживает сейчас правящие круги Франции.

Глубоким недовольством охвачен и английский народ, на плечи которого лейбористское правительство Эттли — Морисона возложило непосильные бремя расходов на вооружение. Это недовольство подпитывает устои лейбористской партии, внутри которой наблюдается большое брожение. Первым сигналом этого была выход в нынешнем году из состава правительства трех министров — Бивена, Вильсона и Фризмана. Еще большее тревожащее сигналом является характер тех резолюций, которые вносятся в только что опубликованную предварительную повестку дня ежегод-

Заявление секретариата ВФДМ

БЕРЛИН, 27 июля. (ТАСС). Агентство АДН перело вчера заявление секретариата Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ)...

Меры против участия молодежи во Всемирном фестивале были приняты также и в других частях мира...

Похожие меры были предприняты по призыву американского правительства в Англии, Франции, Италии...

В английском парламенте

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Вчера в палате общин происходили прения по вопросам внешней политики...

предотвратить. «Я не могу согласиться с тем, что правильным курсом для нашего правительства является полное подчинение мнению Америки».

Однако большинство выступивших в прениях левых лейбористов, так и консерваторов в общем поддержало политику лейбористского правительства...

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 27 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило, что части Народной армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских народных добровольцев...

на народное добровольцев на всех фронтах наносит большие потери войскам американско-английских интервентов...

Агентство Синхуа о переговорах в Кэсоне

ПЕКИН, 27 июля. (ТАСС). Агентство Синхуа передает: Пхеньянский корреспондент агентства Синхуа узнал из штаба Иерейского фронта...

На заседании имели место предварительное обсуждение вопроса об установлении военной демаркационной линии...

Заявление генерала Нам Ира

ПЕКИН, 27 июля. (ТАСС). Агентство Синхуа передает: 25 июля на 9-м заседании представителей, ведущих переговоры...

мы достигнем, не будут иметь своей целью обеспечить для обеих сторон передышку...

Сегодня на утреннем заседании мы заслушали ваше мнение о том, что воюющая из Кореи иностранная война не только является недостаточной для обеспечения того, чтобы корейская война не вспыхнула вновь...

Именно на этой самоочевидной основе мы на прошедших 8 заседаниях неустanno и многократно разъясняли нашу позицию...

Итоги выполнения народнохозяйственного плана Германской демократической республики

БЕРЛИН, 27 июля. (ТАСС). Агентство АДН передает сообщение государственной плановой комиссии Германской демократической республики...

План торгово-перевозочного по 2-м квартала 1951 г. выполнен железными дорогами на 104 проц.

План выпуска валовой продукции по промышленности в 2-м квартале 1951 года выполнен предприятиями Германской демократической республики на 107 проц.

Число занятых на предприятиях национальной промышленности возросло по сравнению с тем же временем прошлого года на 250 тысяч человек.

Западные оккупационные державы срывают внутригерманскую торговлю

БЕРЛИН, 27 июля. (ТАСС). Как передает агентство АДН из Бонна, вчера верхняя союзническая комиссия...

было парафировано торговыми представителями Германской демократической республики и федеральной республики.

На первенство страны по футболу

В Москве, на центральном стадионе «Динамо», 27 июля состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу.

Состязание выиграли футболисты Военно-Морских Сил со счетом 1:0.

О сроках охоты на пернатую дичь и промысловых зверей на территории Томской области в 1951 году

Решение № 478 исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся

г. Томск 25 июля 1951 г.

В соответствии с приказом Главного управления охотничьего хозяйства при Совете Министров РСФСР № 117 от 7 июля 1951 года...

б) на водоплавающую дичь (уток всех пород), болотную дичь, гусей, журавлей — с 12 августа до отлета.

Известия

К сведению депутатов Кузбывского районного Совета депутатов трудящихся 1 августа с. г., в 7 часов 30 минут вечера...

избирателей (доклад зам. председателя районисполкома тов. Пленкова А. И.). Райисполком.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР Пропальные спектакли театра музыкальной комедии...

КИНОТЕАТР им. В. ЧЕРНЫХ Большой зал 29 июля — новый художественный фильм «История одной семьи».

Томская областная контора «Главинопроткат» 30 июля выпускает на экраны города Томска новую копию художественного фильма — героическая эпопея

Томский областной учебный комбинат УПК ЦСУ СССР ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ бухгалтеров и счетоводов на дневное отделение...

Английские угрозы Ирану

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Как сообщает английская печать, английское морское министерство заявило, что в Персидский залив посланы 4 английских эсминца.

Преследование коммунистов в США

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Вчера федеральное бюро расследований (американская охрана — Фед.) арестовало в Нью-Йорке, Лос-Анжелесе и Сан-Франциско 12 руководителей местных организаций коммунистической США.

Требуются комнаты

Обращаться: г. Томск, Подгорный пер. 17, облфилармония, тел. 20-28.

Требуются ветврачи или веттехники

Обращаться: спичная фабрика «Сибирь», отдел кадров, тел. №№ 32-06, 38-53.

Требуются бухгалтеры

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры группы, экспедитор, приемщик, лаборант, счетоводы, шоферы на грузовые автомашины, плотники и разнорабочие.

Адрес редакции: г. Томск, просп. им. Ленина, № 13. Телефоны для связи — 37-77 и 31-47, пропаганда — 42-40, советского строительства и культуры — 42-46, вузов, школ в культуре — 31-19, сельского хозяйства — 33-94, директора типографии — 37-72, бухгалтерия — 42-42.

ИЗДАНИЕ

Знак № 2465